



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Masonería y rotarismo

Cada número de «Las Sectas», interesantísima y original revista que se publica, bajo la dirección de don Juan Tousquets y la ayuda de expertos especialistas en este género de estudios, inserta en sus páginas noticias, datos y documentos cuya vulgarización es no sólo útil y conveniente, sino también necesaria, a fin de que se caiga la venda de aquellos ojos que todavía ven en la tenebrosa secta, finalidades sociales y humanitarias, extrañas del todo a religión y política; como si hubiera dejado de ser justo el estigma con que la marcaron los Pontífices, cuando en repetidas ocasiones hubieron de condenar a por profesar el naturalismo en el orden dogmático, por su manifiesta tendencia a negar a la Iglesia todo derecho a intervenir en la vida individual, familiar y social, por combatir la civilización de carácter y tipo cristiano, exigiendo en sus métodos de trabajo, la obediencia más servil a sus órdenes y el secreto más riguroso de sus decisiones.

«El día en que la farsa y maldad de la masonería queden bien descubiertas a los ojos del público, decía el gran Obispo catalán doctor Torras y Bages, cuando la vida y milagros de los sectarios más lustres se pongan en evidencia delante del pueblo, éste les aborrecerá y los hombres en cierta manera honestos que por ambición y falta de fe están en la secta se avergonzarán de ella... Estamos en un tiempo en que es necesario hablar muy claro». Literariamente siguió el consejo la revista catalana, añadiendo así un nuevo mérito a los muchos que la publicación reúne.

¿Que case de relaciones hay entre rotarismo y masonerías? El interrogante plantea graves problemas en torno a la tan debatida aconfesionalidad de la Asociación de origen norteamericano, muy difundida ya en las más importantes poblaciones de España. Pues la contestación franca y explícita, para que las dudas se disipen y sepa cada cual a qué atenerse la da nada menos, la «VII Asamblea Nacional del Grande Oriente Español» diciendo que «los Clubs rotarios por sus orígenes cumplen un función muy parecida a la Masonería, aunque la limitación de sus fines los coloque en la situación de hermanos menores de nuestra Orden. El desarrollo en España de la organización rotaria, es un poco raro, pues lo patrocinan hombres muy significados en las actividades políticas derechistas, los que procu-

ran reducir aun más el área espiritual de la Institución. La Masonería debe colaborar en ese movimiento para que no se despatarricen sus objetivos primordiales, si bien sosteniendo su colaboración dentro de los límites discretos, que no den lugar a la milicia que trata de convertir los Clubs rotarios en organizaciones filiales masónicas».

En la discusión que suscitó la propuesta del Gran Maestro, señor Martínez Barrios, solicitando fomento de relaciones y acuerdos de mutuos apoyos, intervinieron los hermanos Torres Campañá, diputado radical y el señor de Buen, director general de uno de los departamentos ministeriales.

En el mismo número reproduce datos del «Anuario de la Masonería universal para 1932», por donde se verá la extensión que han alcanzado las logias en nuestro país. Agazapada estuvo la dictadura trabajando en la sombra, con la esperanza de que desapareciese pronto Rota la penumbra desde el cambio de régimen, al que contribuyó eficaz y decididamente, contando con el favor del gobierno, casi todo él, compuesto de masones, ya no oculta sus planes ni trabaja en el silencio.

Se encabeza el anuario en su sección española con los nombres del Gran Maestro don Diego Martínez Barrios, del adjunto don Marcelino Domingo y del auxiliar don Rodolfo López, éste último director general de 1.ª Enseñanza, con lo que dicho está que la descristianización de escuelas y maestros no es sino forzosa resultante de la profesión sectaria. ¿Qué va en los derechos del niño, de la familia, de la Iglesia, de la sociedad misma, ante el designio masónico que exige el sacrificio de todo y de todos a la insaciable codicia de este moloch siniestro?

Según el mencionado Anuario funcionan en Madrid: 10 logias y 7 en Barcelona. Las hay en Alcalá de Guadaíra, en Algeciras, Alhama de Almería, Almería, Alicante, Eliche, Elda, tres en Valencia, Lérida, Ayamonte, tres en Cádiz, Córdoba, Granada, Huelva, Jerez, tres en La Línea, Lora del Río, Málaga, Palma, Puente Genil, Rondel, tres en Sevilla, Utrera, A bacet: en Cartagena ocho, Murcia, Coruña, Figueras, Granollers y Sabadell. En más de 20 poblaciones enumera con sus nombres y apellidos a los «triángulos», señala los «talleres» dependientes de la Gran Logia Española y de la de Canarias

así como las de la República Argentina obligadas a su obediencia. Otra cuestión aborda en uno de sus últimos cuadernos y con sólo indicarla, se advertirá el enorme interés que implica por las derivaciones que puede haber tenido en la génesis y desarrollo del movimiento catalanista «¿El señor Maciá es Masón?». Creo que ya en el libro sobre los orígenes de la revolución, se refería su autor a este punto (que ahora se excluye con testimonios de Eugenio Delahaye, quien asegura al Sr. Tousquets bajo firma, que el Presidente de la Generalidad figuraba como notable en las logias francesas a las que asiduamente concurría. «Les Cahiers de l'Orden» lo citan subrayando su relaciones con el Gran Oriente Francés y en el telegrama de «Associated Press» dando cuenta del ingreso con el «grado de aprendizaje» de don Manuel Azaña se anumea al señor Maciá entre los políticos afiliados a la Masonería.

No tiene desperdicio la lectura de esta revista catalana. Descubre los planes del enemigo, analiza el valor de sus posiciones, tira sin miedo de la manta judío-masónica y en sus páginas aparece con la fisonomía que les corresponde, las ideas, los hechos y los hombres de la revolución. Hacia falta este desenmascaramiento, que también por acá hubo, como en los países beligerantes, emboscadas que ocultaron por mucho tiempo su verdadero rostro.

J. POLO BENITO

De Sociedad

ENFERMOS

En Alicante, donde reside, se halla enfermo de cuidado el padre de nuestro distinguido amigo don Rafael Ripoll, Recaudador de Contribuciones de Cartagena.

—Se encuentra enferma doña Dolores Bailesteros viuda (de Roig).

—SNDOTOS, cura catarros, tos y gripe.

Acción Popular

El próximo domingo, día 30, a las 11 de la mañana, y en los salones de Acción Popular, se celebrará un acto organizado por la Juventud de este partido tomando parte varios jóvenes de la localidad.

A dicho acto quedan invitados los afiliados y simpatizantes de ambos sexos.

Corbatas

Últimas novedades.

Almacenes Hinojal

DOCTOR J. JIMENEZ CERVANTES

ESPECIALISTA EN GARGANTOS, NARIZ Y OIDOS
Del Instituto Hispano-Americano de Oto-Rino-Laringología
AYUDANTE DEL DOCTOR TAPIA
Médico-Especialista del Hospital del Niño Jesús de Madrid
Profesor de Clases Prácticas de la Especialidad en la Facultad de Medicina de Madrid

Horas de consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5
CARMEN N.º 51 1.º

La novena al Necrología Antisimo

Con gran brillantez viene celebrándose en la parroquia de Santa María de Gracia el solemne novenario que a Jesús Sacramentado dedica su ilustre Asociación.

El elocuente Canónigo de Jaén, don Pedro Alcántara Hernández, ocupa todas las tardes la sagrada cátedra, pronunciando bellísimas oraciones, que son muy celebradas de su auditorio cada día más numeroso.

Por notables voces se cantan escogidos motetes al divino Sacramento, que aparece expuesto en lo alto del altar mayor, recibiendo los homenajes de la fervorosa multitud que llena el templo.

Información de Marina

Del Departamento

En virtud de Orden Ministerial radiotelegráfico, cesa de auxiliar del Estado Mayor de esta Base Naval y pasa destinado al acorazado «Jaime I» el teniente de navío, especialista de Artillería y Tiro Naval don José Martínez de Guzmán.

—Se pasaporta para Ferrol por haber sido nombrado tercer comandante del acorazado «Jaime I» al capitán de corbeta don Manuel Pasquia.

Del Diario Oficial

Concede dos meses de licencia reglamentaria al capitán de corbeta don Rafael Fernández de Bobadilla, al entregar el mando del submarino «C-8».

—Nombrá jefe de la Estación radiotelegráfica del destructor «Almirante Valdés» al sifere de navío don Antonio Carbó y Ortiz Repiso.

—Como resultado de exámenes celebrados, promueve al empleo de Auxiliar segundo del Cuerpo de Auxiliares Navales, a los maestros José Candan, Vicente Aizguar, José Rufo, Julio Orto, Jacinto Nuñez y Eduardo Aca.

Anoche en el Hospital Militar falleció el guardia de Seguridad de esta plantilla Juan Martínez Navarro, de 40 años, cuyo sepelio se verificó esta tarde, concurriendo sus jefes y compañeros entre los que gozaba de gran estimación.

Descansen en paz y reciban su viuda, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Información de Ejército

Se destina a la Oficina Militar de Alicante al auxiliar administrativo don Luis Milla Lorenz, al regimiento de Artillería de costa 8 al de igual clase don Antonio Pérez Leiva; a la Jefatura de Servicios de Cartagena a don Antonio Bernabé Araez, y a los Servicios de Artillería de Teruel a don Donato Cerdá Fernández.

—Se destina al regimiento de Artillería de costa 8 al subteniente don Juan Merce Llorens.

—Pasa a Agrupación de Melilla el sargento de Artillería Antonio Bergeños Cano.

—Idem al regimiento de Artillería 83 el cabo Francisco Pérez Oller.

PHILIPS
PHILIPS

Radio - Philips - Radio

Lo más grande. Lo asombroso

A 59 ptas. vende los últimos modelos

CASA CAÑAD

MAYOR 18

Fajas para señoras

Gran surtido de 250 a 15 pesetas.

Almacenes Hinojal